RC-designTT® powered by TechnischeTools.co®

Estudo de Caso 01

Aplicacado: RC-designTT

Dimensionar as armaduras longitudinais de tracdo e compressao considerando
(X/d)limite = 0.45.

Considerando os seguintes dados:

Viga trapezoidal com mesa colaborante l 100 )
Diametro dos estribos = 8.0 mm L il . j o
Cobrimento = 3.0 cm

fac = 20 MPa 55 he ®0 esh
Aco CA-50 /

Momento solicitante = 115 tfm | Lif 'g?v

Sugestao inicial parad e d’
d=58cm d =5cm
Norma: NBR 6118: 2014



RC-designTT® powered by TechnischeTools.co

Resolucéo:

Usando a aplicacédo RC-designTT

Passo 1

HRC-designTT"

vien

ST
=) SEl=

‘Selecione a Norma a ser utilizada:
‘* NBR 6118: 2014
' EN 1992-1-1: 2004 (EUROCODE 2)

Materiais: concrato / ago (MPa)

Feke Yc
20 1.4
Fyk ¥s

Bragos de alavanca (cm)
d d'
58 5

Valor de céiculo do momento atuante
Msq [thm v | Bx, 1in=x/d

| HRC-designTT"
vigd

RC-designTT? powered by TechnischeTools.co®

Sempre verifique os dados
de entrada, logo abaixo.

|NER 6118: 2014

Segdo Tef (té chanfrado)
by, =30.00 cm | h=65.00 cm
b =100.00 cm | hy = 10.00 cm
bes=15.00 cm | hos = 55.00 cm
Ac =3 475,00 cm?

Iy = 31 428.55 cm®

| Materiais

fer = 20.0 MPa |y, = 1.40

Fyk = 500 MPa | yg = 1.15

Es =210 MPa | £yq = 2.070 %0
fst > 1.08%fy MPa| g 25.0%

Alavancas
d=58.00cm|d '=5.00cm

Relagio (x/d) limite
By,1im = x/d=0.4500

Valor de calculo do momento
atuante

Msg =1 150.00 kN.m
Msg = 115.00 th.m

§ SRR

Sugestao inicial parad e d’

d=58cm d =5cm
foc = 20 MPa

Msq = 115 tfm

(X/d)jimite = 0.45

As=53.29cm2 =11 J 25 mm
As=8.03cm2= 7@ 125 mm
Detalhamento inicial oo

®

X X

Dimensionamento - parte 1/4

Armaduras longitudinais de flexao
A.'= 8.03 cmz | comprimida

A, =53.29 cm? | tracionada
p=(As+As") A =1.765%

Sub-dominio "3a"
Fok=20.0 MPalf,, =500 MPalg, 4 = 2.070 %

ﬁx =x/d=0.4500= ﬁxllim
0.2593 < By < 0.4500

Ec = 3.50 %o = Eyp
Oc=12.143 MPa | azc = 0.85

Diagrama tensao-deformacdo
do concreto

(o-€) "paradbola-retangulo”
Eg=4.278 %o
4.2778 %o = €5 = 10.00 %o

10 hy




RC-designTT® powered by TechnischeTools.co

Passo 2

" RC-designTT*

w12.0

=) SR =

Selecione a Norma a ser utilizada:

= NBR 6118: 2014

 EN 1992-1-1: 2004 (EUROCODE 2)
Materiais: concreto / ago (MPa)

Fex Yc
20 14

Bragos de alavanca (cm)
d d'

56.8 4.4

Valor de célculo do momento atuante
Msg [thm  v| Bx,1im=x/d

115 0.45
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RC-des \gnTI'il powered by Techni scheTools.co™

Sempre verifique os dados
de entrada, logo abaixo.

NBR 6118: 2014

Segdo Tef (té chanfrado)
b, = 30.00 cm | h =65.00 cm
b =100.00 cm | by =10.00 cm
beg = 15.00 cm | hes = 55.00 cm
Ac = 3 475.00 cm?

g = 31 428.55 cm®

Materiais

Fex = 20.0 MPa | v = 1.40

fyk = 500 MPa | y5 = 1.15

Es =210 MPa | £y = 2.070 %o
fst * 1.08%f, MPa | £y, 25.0%

Alavancas
d="56.80cm|d "= 4.40 cm

Relagdo (x/d) limite
Bx,1am = x/d=0.4500

Valor de calculo do momento
atuante

Msq=1150.00 kN.m
Msg = 115.00 tf.m

- S

®

X X

Dimensionamento - parte 1/4

Armaduras longitudinais de flexdo
AS'=9.61 cmz | comprimida

A =54.21 I:I'I"I2 | tracionada
p=(As+As") A =1.837 %

Sub-dominio "3a"
Foi=20.0 MPalf,, =500 MPalg,q = 2.070 %o

Bx = x/d = 0.4500 = By jim
0.2593 £ By < 0.4500

-Ec =3.50 Yo = Ecuz
O, =12.143 MPa | agc = 0.85

Diagrama tensdo-deformacdo
do concreto

(o-€) "pardbola-retingulo”
£5=4.278 %o
4.2778 %o = £ £10.00 %o

»
»

Adotando d e d’ encontrados no detalhamento do Passo 1

d=56.8cm d =4.4cm
fox = 20 MPa

Msq = 115 tfm

(x/d)jimite = 0.45

As=54.21cm?2 =11 @ 25 mm

As=961lcm2=> 8@ 12

Detalhamento final oo

S5 mm

100
b
f 4.4
—+d'[] 10 |h¢
568 |d 65




